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ATA DE NÚMERO 3434, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 04 de maio 
de 2020. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente deu início à 
presente sessão. Requerimentos nº. 063/068/069 e 071/2020, de autoria 
dos vereadores Giovani Donizete dos Anjos e Rogério Frutuoso, 
encaminhados ao Executivo Municipal; Requerimentos nº. 066 e 
067/2020, de autoria do vereador Giovani Donizete dos Anjos, 
encaminhados à Sanepar; Requerimento nº. 070/2020, de autoria dos 
vereadores Giovani Donizete dos Anjos e Raffaello Frascati, 
encaminhados ao Governo do Estado e à Cohapar; Requerimento nº. 
065/2020, autor vereador Giovani Donizete dos Anjos, encaminhado à 
Cohapar; Requerimentos nº. 064/2020, de autoria de todos os pares, 
encaminhado ao Sicredi, Banco do Brasil e Caixa Econômica. Projeto de 
Lei nº. 025/2020, autor Executivo, encaminhado às Comissões. Projetos 
de Lei nº. 015/016/017/018/019/020/021/022/023 e 024/2020, autor 
Executivo, encaminhados para Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto 
de Lei nº. 015/2020 – Autor Executivo – Cria o Fundo Municipal do Meio 
Ambiente e dá outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 016/2020 – Autor Executivo – Aumenta o 
valor das ações no Exercício/2020 ao Anexo da Lei Municipal nº 1.687/17 
de 15/12/2017 que trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 
e dá outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. 
Projeto de Lei nº. 017/2020 – Autor Executivo – Aumenta o valor das 
ações ao Anexo de Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal Nº 1.754 
de 30/05/2019 que trata das diretrizes orçamentárias para o Exercício de 
2020. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 
018/2020 – Autor Executivo – Autoriza crédito especial na importância de 
até R$62.700,00 (Sessenta e dois mil e setecentos reais). – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 019/2020 – Autor 
Executivo – Aumenta o valor das ações no Exercício/2020 ao Anexo da 
Lei Municipal nº 1.687/17 de 15/12/2017 que trata do Plano Plurianual 
para o Quadriênio 2018-2021 e dá outras providências. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 020/2020 – Autor 
Executivo – Aumenta o valor das ações ao Anexo de Metas Anuais – 
Despesa, da Lei Municipal Nº 1.754 de 30/05/2019 que trata das diretrizes 
orçamentárias para o Exercício de 2020. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 021/2020 – Autor Executivo – Autoriza 
crédito especial na importância de até R$800.000,00 (Oitocentos mil 
reais). – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 
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022/2020 – Autor Executivo – Aumenta o valor das ações no 
Exercício/2020 ao Anexo da Lei Municipal nº 1.687/17 de 15/12/2017 que 
trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 e dá outras 
providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei 
nº. 023/2020 – Autor Executivo – Aumenta o valor das ações ao Anexo de 
Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal Nº 1.754 de 30/05/2019 que 
trata das diretrizes orçamentárias para o Exercício de 2020. – NÃO 
HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 024/2020 – Autor 
Executivo – Autoriza crédito especial na importância de até R$354.909,94 
(Trezentos e cinquenta e quatro mil, novecentos e nove reais e noventa e 
quatro centavos). – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. GRANDE 
EXPEDIENTE: O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI iniciou solicitando 
ao Presidente, que independentemente da situação que ocorra nesta 
Casa de Leis acredita que o tempo das explicações pessoais deva ficar a 
critério de cada vereador utiliza-lo ou não. Disse considerar que esta Casa 
de Leis não vem tendo o respeito necessário tanto pelo Executivo quanto 
pelo próprio Legislativo, destacando que são fiscalizadores e que quando 
são contrários a condutas do Executivo são citados como politiqueiros ou 
“oposição do ódio”, questionando o tipo de política em que estão vivendo, 
notando que em discursos nota que vereadores mencionam que a cidade 
encontra-se em pleno progresso, sendo o que realmente deseja, no 
entanto, o progresso mencionado tratava-se do feitio de asfaltos, dizendo 
que o Executivo declarou calamidade pública devido à pandemia e 
acredita que o investimento deveria ser prioritariamente na saúde, 
indignando-se, pois foi notória a diminuição de 56% (cinquenta e seis por 
cento) dos investimentos nesta área da saúde. Disse que comentaram ter 
sido comprados respiradores, mas nenhum foi adquirido, já havia no 
município para eventualidades e estão inativos, isto porque o Hospital 
está em reforma e não há a rede de oxigênio para instalação; (APARTE 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) questionou o vereador sobre quem 
disse que o respirador foi comprado, esclarecendo que no município há 
05 (cinco) respiradores, sendo dois móveis e 03 (três) fixos, dizendo que 
em reunião com o Prefeito o mesmo disse que não foram comprados 
respiradores; (PROSSEGUINDO VEREADOR MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI) esclareceu que o próprio Prefeito, no rádio, fez este 
pronunciamento da aquisição e a quantidade foi mencionada nesta Casa 
de Leis, esclarecendo então os fatos, assim, retornando ao seu assunto 
inicial, disse que na Santa Casa há 02 (dois) respiradores e estão 
cobrando desde março que o município faça uma parceria com a mesma 
equipando leitos e juntando os respiradores para caso fosse necessário, 
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pois no local há a rede de oxigênio que poderia ser utilizado. Com relação 
à dengue, disse que há recurso parado na Vigilância Sanitária e questiona 
o motivo de não utiliza-lo para o fumasse. Comentou sobre valor que há 
na conta da criança e do adolescente, que também ficam doentes, 
considerando importante, então, investir o valor na compra de 
respiradores, pois o Decreto permite que isso seja feito. Disse que a 
jornada dos professores não foram pagas, sendo uma redução de cerca 
de 8% (oito por cento) e considerou que não houve bom senso do 
Executivo, pois muitos professores já haviam comprometido este valor, 
assim, considera que se há dinheiro parado não deve retirar de quem 
precisa. Sobre a Saúde Pública, comentou a situação das gestantes, 
destacando ser necessário, ao menos, uma programação adequada para 
os partos, sem colocar em risco a vida da mãe e da criança. Disse que 
foram questionados sobre a Lei Complementar nº. 069/2016, que se trata 
da COSIP, pois os munícipes estão indignados pela cobrança abusiva e 
pela falta de informações sobre onde o valor tem sido investido, 
destacando que há meses fizeram a rede de energia na Rodovia Laurindo 
Francisco e ainda não foram instalados os braços de luz, enfatizando que 
a Lei não vem sendo respeitada, tendo já sido solicitada as planilhas, mas 
o Executivo não as encaminha e os cidadãos que sofrem o ônus. O 
vereador MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA disse que abrir um Hospital 
não é fácil, pois há diversas normas e documentações a serem cumpridas 
e apresentadas, solicitando ao Presidente que agradeça ao Deputado 
Michele pela destinação do recurso para reabertura, destacando que uma 
empresa está fazendo a reforma e faltará apenas regularizar a situação 
em Brasília para reabertura. Com relação ao Decreto de calamidade 
pública, disse que o município já perdeu de 30 (trinta) a 40% (quarenta 
por cento) de arrecadação e isso atinge o índice da folha do servidores 
que poderá ser ultrapassado devido a isso, sendo, portanto, um meio de 
cumprir a meta, pois sem este poderá o próximo gestor ter problemas 
como não recebimento de emendas, esclarecendo que o mencionado 
Decreto foi aprovado pela Assembleia Legislativa, enfatizando que o 
mesmo não é para compras; (APARTE VEREADORA CRISTINA 
APARECIDA DE PAULA) solicitou informações sobre o Decreto, 
questionando se o mesmo pode ser utilizado não apenas para a saúde 
com relação ao COVID, mas também para as consequências do mesmo, 
como, por exemplo, perca de empregos, podendo ser investido em cestas 
básicas; (PROSSEGUINDO VEREADOR MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA) disse que neste caso não, pois há uma Lei, a qual devem 
inclusive debater sobre uma possível mudança, tratando-se dos requisitos 
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que as famílias devem cumprir; (APARTE VEREADORA CRISTINA 
APARECIDA DE PAULA) disse que em situação de calamidade pode ser, 
como previsto na própria Lei, independente da per capita; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) 
disse que irá procurar se informar sobre as possibilidades para poder 
explanar de forma correta. Agradeceu ao Deputado Tercílio Turini pela 
emenda de R$135.000,00 (cento e trinta e cinco mil reais) referente ao 
aparelho de ultrassom destinado ao munícipio, também ao Deputado 
Jonas Guimarães que encaminhou uma ambulância, Deputado Luiz 
Noshimori pela destinação de uma van e o Deputado Diego Garcia que 
destinou lavadoras ao Asilo. Destacou, novamente, que o Decreto foi feito 
devido a LRF. O vereador WALCIR JOAQUIM disse que diversos Projetos 
de Lei foram aprovados e considera de grande relevância os de números 
22, 23 e 24, que cria despesas no orçamento referente ao enfrentamento 
do coronavírus no valor de R$354.000,00 (trezentos e cinquenta e quatro 
mil reais), assim estão liberando tal recurso, mas ainda não há o que será 
investido, considerando, importante, a criação de uma Comissão de 
Vereadores para fiscalizar a aplicação dos montantes, em pareceria com 
o Conselho Municipal de Saúde e a população. Disse que foi aprovado no 
Senado o congelamento dos salários dos servidores públicos de todas as 
esferas de governo, e pensando nisto, foi protocolado requerimento, no 
nome de todos os pares, para que os Bancos suspendam as cobranças 
de consignados por 90 (noventa) dias, destacando que se o mencionado 
congelamento for efetivamente aprovado, nem mesmo as progressões e 
promoções poderão ser concedidas, sendo uma perca aos servidores. 
Sobre as jornadas suplementares dos professores, disse que não foram 
pagas este mês, sendo uma economia de cerca de R$70.000,00 (setenta 
mil reais), questionando onde o valor foi aplicado, pois foi justificada a 
retirada como determinação do Ministério Público, no entanto, documento 
algum foi apresentado neste sentido, apesar de ser um Poder 
Discricionário do Prefeito. Também sobre a área da educação, considerou 
importante darem entrada em um requerimento questionando se os 
alunos que estão em situação de vulnerabilidade estão sendo assistidos, 
assim como seus familiares. Sobre o Posto Central na sessão passada, 
disse ter sido importante a denúncia realizada, pois nesta semana foram 
entregues todos os insumos, além disso, o telefone do local estava sem 
crédito e colocaram, assim, depois da cobrança o Posto se encontra 
normalizado, dizendo considerar importante que a Secretária realize o 
ressarcimento dos servidores que pagaram o vidro para evitarem o 
contato direto com a população, tendo sido realizado no Posto da Estação 
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e no Posto Central. Comentou ser evidente a queda de investimento na 
área da saúde no mês de abril, sendo, assim, justificada a falta de 
medicamentos, falta de exames e especialidades, e principalmente a 
situação das gestantes. Disse que na Lei referente a taxa de iluminação 
pública evidencia-se a obrigatoriedade do Executivo, anualmente, 
encaminhar planilhas oficiais a esta Casa de Leis para análise, sendo o 
que o mesmo não o fez desde a aprovação do Projeto. Agradeceu o 
Deputado Federal Noshimori pela destinação de uma van para o Asilo, e 
demais emendas já destinadas ao município. O vereador GIOVANI 
DONIZETE DOS ANJOS iniciou comentando sobre a necessidade do 
feitio de instalação de extensões de rede em diversos pontos do 
município, citando-os, destacando, neste sentido a necessidade de 
revisão do valor cobrado pela taxa de iluminação pública de comerciantes 
localizados nestes pontos, pois muitos pagam valores absurdos e não 
possuem iluminação adequada; (APARTE VEREADOR MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI) disse que os empresários pagam há anos essa taxa e não 
foram assistidos com a iluminação correta em momento algum, tendo sido 
implantada no início do ano a rede de energia, mas ainda não instalaram 
os braços de iluminação; (PROSSEGUINDO VEREADOR GIOVANI 
DONIZETE DOS ANJOS) solicitou, então, aos responsáveis que veja 
essa situação com urgência. Sobre a SANEPAR, solicitou que analisem 
a viabilidade de dedetizarem as redes de esgoto do município, bem como 
realizem a canalização da rede de esgoto da Rua Padre Osnir, no Bairro 
Vila Santana, que está caindo direto no Rio, assim, como no Distrito 
Industrial II. Comentou sobre requerimento solicitando reparos nos 
aparelhos de ginástica e parques, especialmente do Bairro Rotary. 
Solicitou à COHAPAR que sejam construídas casas para os ribeirinhos 
que não possam realizar a comprovação de renda, além disso, solicitou 
que antes de entregarem as 56 (cinquenta e seis) casas populares, que 
analisem quantas famílias contempladas possuem deficientes, para a 
adequação do local. Requereu a realização da operação tapa buracos na 
estrada da antiga Casquel, bem como na Vila Aurora, Rodovia da 
Liberdade e Rodovia dos Trabalhadores. Sobre as estradas rurais, disse 
que são necessárias melhorias entre os Bairros Taquaral e Água do 
Vieira. Acerca da PR431 disse que ser essencial um asfalto de qualidade 
como prometido pelo Governo do Estado, bem como melhorias nos trevos 
de acesso ao município. Na área da saúde, disse que atendimentos, 
cirurgias, exames e medicamentos estão parados e isso não pode 
ocorrer, sendo essencial que se dê qualidade de vida a população. Sobre 
a segurança pública, solicitou, novamente, investimentos na Guarda 
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Municipal e no monitoramento, além disso, destacou ser necessária a 
Patrulha Rural e mais efetivo policial. Disse que atitude deve ser tomada 
com relação a SANEPAR, pois a cobrança é absurda. O vereador 
ROGÉRIO FRUTUOSO comentou inicialmente sobre requerimento 
solicitando aos Bancos uma prorrogação na cobrança dos consignados 
dos servidores públicos municipais em 90 (noventa) dias, tendo 
conversado com o Prefeito sobre essa possibilidade, mas o mesmo lhe 
disse que já havia buscado os Bancos, e não houve acordo, motivo pelo 
qual ingressou com uma solicitação de informações sobre essa 
possibilidade diretamente às Instituições Financeiras, destacando ser 
importante uma reunião com os Gerentes para debaterem sobre o 
assunto. Solicitou melhorias asfálticas na Rua Ântimo Vezozzo. Disse que 
a SANEPAR irá repassar ao município o recurso do Projeto Azul, 
tratando-se do Projeto de Lei nº. 015/2020, dizendo que com isso poderá 
ser investido nas nascentes e no meio ambiente; (APARTE VEREADOR 
ÂNGELO RAIA) disse esperar que o Projeto venha a somar e não suma, 
pois foram realizados plantios de árvores nas nascentes e hoje os locais 
se encontram tomados pelo mato; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
ROGÉRIO FRUTUOSO) considerou importante esse recurso para que 
haja a manutenção; (APARTE VEREADOR MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA) disse que o recurso já estava sendo destinado ao município, 
mas deve haver uma fonte correta para que o repasse seja feito pela 
SANEPAR, destacando que duas empresas ficaram responsáveis por 
cuidar das nascentes após ser realizado o plantio de árvores; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) ficou surpreso, 
pois não sabia que o repasse estava ocorrendo, podendo agora atentar-
se sobre onde os investimentos estão sendo aplicados. Solicitou 
melhorias no Cemitério Municipal. Comentou que no Bairro Votorantim 
realizaram um mutirão de limpeza, agradecendo os moradores do local 
que participaram. Disse que após a sessão passada houve uma reunião 
e nesta o Secretário Francisco disse que estava sendo humilhado, 
entristecendo-se com isso, pois o mesmo renunciou a possibilidade de 
ser candidato a vereador e ao assumir o cargo está recebendo menos do 
que quando era servidor público municipal, destacando ser visível o 
trabalho que o mesmo vem realizando, solicitando aos pares que tenha 
mais consciência ao realizarem explanações. O vereador JAIR ANTÔNIO 
DA SILVA disse que na Super Creche foram roubar os fios da entrada do 
relógio, mas como eram de alumínio e possuem pouco valor os 
abandonaram, além disso, esclareceu que no Cemitério foram instalados 
super postes com iluminação adequada, mas cortaram os fios, já tendo 
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sido realizados os reparos necessários, mencionando outros lugares 
onde esses roubos ocorreram. Disse que o valor aprovado para cobrança 
da COSIP também considera absurdo, sendo realizada cobrança também 
dos moradores da Zona Rural. Comentou que seus familiares estão 
tentando fazer o título de eleitor, mas infelizmente não conseguem, 
mesmo com o site correto; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO 
FRUTUOSO) disse que o Vitor lhe encaminhou o site e também o 
telefone, sendo o prazo final dia 06 de maio, conhecendo uma pessoa que 
teve dificuldades e solicitou a mesma que ligasse para solicitar 
esclarecimentos sobre o procedimento; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
JAIR ANTÔNIO DA SILVA) disse que uma pessoa comentou que 
deveriam tentar realizar o cadastro às 04h00min, considerando um 
absurdo. Falou sobre a dificuldade que a população vem encontrando 
também para realizar o cadastro do auxílio emergencial, e quando 
concluem fica em análise, indagando o motivo de estarem dificultando. 
Felicitou as mães pelo seu dia que será comemorado no domingo. A 
vereadora CRISTINA APARECIDA DE PAULA disse que comentam 
muito sobre a necessidade de estrutura para a área da saúde, o que 
considera importante, no entanto, não podem se esquecer de como irão 
atender as consequências que o COVID causa, pois o isolamento social 
é a melhor solução até o momento e como consequência causa uma 
queda na economia, assim como na arrecadação do município, crendo 
que um dos setores que necessitará de auxílio é a Secretaria de 
Assistência Social, solicitando ao Executivo que busquem um plano de 
contingencia para atender a demanda já que inúmeras pessoas 
necessitarão do trabalho desta pasta. Sobre a Lei que trata dos benefícios 
eventuais no município disse que ao ser elaborada ela atendia a demanda 
do momento e hoje a situação é excepcional, crendo ser essencial a 
revisão e readequação da mencionada Lei para atender a atual realidade 
e respaldar os profissionais para executarem seu trabalho de forma 
devida; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) falou sobre a 
importância de que a Lei em questão esteja adequada para que possa 
atender os que necessitam, crendo que as famílias precisem da 
colaboração do Poder Público de forma imediata, e a Assistência Social 
possui recursos para este fim, mencionando o trabalho realizado pela 
vereadora na pasta; (PROSSEGUINDO VEREADORA CRISTINA 
APARECIDA DE PAULA) disse que a Lei prevê diversas situações além 
das cestas básicas, as quais podem atender as famílias, mas para isto é 
essencial que ocorra a revisão da legislação. Sobre as casas, disse que 
tem cobrado respaldo do Deputado Sandro Alex para a construção de 
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uma quantidade maior no município com agilidade, atendendo, assim, um 
maior número de munícipes. Parabenizou os vereadores que por 
intermédio de seus Deputados conseguiram recursos em prol do 
município, agradecendo, também o Deputado Guto Silva que destinou 
uma van para a área da saúde, enfatizando que devem, juntos, continuar 
em busca de benefícios para Cambará. Comentou sobre requerimento 
solicitando reparos asfálticos na Travessa Antônio Castanho. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI 
disse que o vereador Jair se equivocou ao falar que a Lei Complementar 
nº. 69, que trata da COSIP está errada, pois a mesma é correta, e apenas 
não vem sendo aplicada da forma correta como já puderam comprovar. 
Acerca da segurança pública, disse que o município possui um grande 
potencial que se trata da Guarda Municipal, mas a mesma necessita ser 
assistida com capacitações, treinamentos e equipamentos adequados, 
além disso, destacou que o monitoramento também seria importante para 
que inibissem atos de vandalismo. Com relação ao Deputado Luiz 
Noshimori, agradeceu-o pela van adaptada destinada ao Asilo São 
Vicente. O vereador ÂNGELO RAIA agradeceu o Deputado Tercílio Turini 
pela destinação de R$130.000,00 (cento e trinta mil reais) para aquisição 
de um aparelho de ultrassom, sendo uma cobrança que vinha realizando 
diariamente. Solicitou aos fiscais da Prefeitura que atuem com mais 
ênfase, pois estão realizando o descarte de lixo e galhos próximo as 
construções das novas casas, mencionando mais pontos que lhe 
necessitam de uma fiscalização mais efetiva e maior cobrança dos 
proprietários para a limpeza de seus terrenos. O vereador MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA disse que devem cobrar o Comandante Serra, 
o qual lhes havia prometido estar realizando operações no município 
durante a semana e encerraram está atividade. Disse ser um absurdo o 
vereador Marcio falar que os respiradores do município não funcionam, 
solicitando maior respeito do mesmo com relação aos profissionais que 
atuam no Pronto Socorro, destacando a quantidade de pessoas que são 
entubadas no local, inclusive para transferências, enfatizando, então, que 
há funcionamento dos respiradores sim, propondo que se desloquem até 
o Pronto Socorro, ao fim da sessão, para que o mesmo possa confirmar 
o que está dizendo. Sobre o mencionado convênio com a Santa Casa, 
disse que o mesmo já existe. O vereador WALCIR JOAQUIM com relação 
ao Secretário Municipal de Saúde, disse que não viu humilhação alguma, 
pois ao assumirem cargos públicos estão dispostos a receber críticas e 
devem ter equilíbrio. Com relação à situação mencionada pelo vereador 
Marcio, acredita que o mesmo tenha se referido ao sistema de oxigênio 
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que não está pronto no Hospital Municipal. Solicitou ao Presidente que 
realizem visitas às Unidades Básicas de Saúde e também ao Hospital 
Municipal para que possam realizar as apurações devidas. Falou crer que 
a humilhação quem passa são os munícipes, pois não houve a criação de 
frentes de trabalho e os mesmos tem que se humilhar para conseguir 
cestas básicas, buscam remédios e não os conseguem, mencionando 
mais situações enfrentadas pelos mesmos. Disse que as jornadas 
suplementares voltaram graças ao Conselho Municipal de Educação, o 
Sindicato e de professores regentes que disseram que só voltariam se os 
demais também os fizessem, parabenizando-os pela atuação. Disse ter 
sido informado que a Caixa Econômica já está dando opções aos 
servidores pelo período de dois meses, bastando ir até o banco e assinar 
um termo. Acerca da segurança pública disse que já solicitaram, 
anteriormente, a reversão do duodécimo para a segurança pública, mas 
não foram acatados, e sobre o assunto parabenizou o trabalho realizado 
pela Guarda Municipal. Falou que devem buscar uma solução para a 
questão de que os munícipes que utilizam celulares não conseguem ligar 
para o 190, sendo importante efetuarem essa cobrança. O vereador 
GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS disse que ao falar sobre o 190 
entristece-o ao se lembrar que antes o atendimento era realizado no 
próprio município e o perderam, apontando mais perdas que ocorreram, 
enfatizando que devem ir em busca do progresso da cidade, 
independente de bandeira partidária. Sobre o fumacê da dengue, disse 
ser vergonhoso o fato de haver um carro para atendimento de toda a 
região. Acerca do Cemitério Municipal, disse que estão tendo enterros a 
noite e a iluminação se faz essencial. Parabenizou as empresas que tem 
ajudado o município nesta época de pandemia. O vereador RAFFAELLO 
FRASCATI iniciou parabenizando os profissionais que trabalham no 
Hospital Municipal e desempenham suas funções com excelência. 
Tranquilizou os munícipes com relação ao funcionamento dos 
equipamentos, destacando que no Pronto Socorro tudo está funcionando 
perfeitamente. Com relação aos respiradores, disse que há um respirador 
fixo no Pronto Socorro, dois móveis que se localizam nas ambulâncias 
avançadas e mais três na Santa Casa, totalizando seus respiradores e 
todos funcionam. Sobre o que foi dito com relação a falta de oxigênio, 
explicou que os respiradores do município funcionam com ar comprimido, 
e não com oxigênio, havendo na cidade os compressores, além disso há 
cilindros de oxigênio nas salas de atendimento se forem necessários. 
Esclareceu que os primeiros atendimentos de emergência são realizados 
no município e isso inclui entubamentos, quando necessário, 
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tranquilizando os munícipes com relação aos funcionamentos. Disse que 
na sessão passada o vereador Marcio comentou sobre a compra de 
respiradores, crendo que o mesmo deva ter se confundido, pois não 
houve compra. Comentou que em breve o Hospital Municipal será 
inaugurado e a maternidade será reaberta. Com relação as cirurgias de 
média e de alta complexidade, disse serem obrigação do Estado. O 
vereador ROGÉRIO FRUTUOSO disse que ao mencionar o vereador 
Walcir o fez como forma de aconselha-lo na forma de agir, e não de critica-
lo. Disse que o vereador Tinelli solicitou sua ajuda, pois uma pessoa 
necessitava de psiquiatra com urgência, então foi de imediato atrás do 
setor responsável, crendo que seu papel, assim como dos pares, é buscar 
uma solução. O Presidente justificou a demora para início da Sessão 
devido a uma falha na internet, e explicou que a Tribuna não tem sido 
utilizada devido a COVID e utilização do mesmo microfone. Não tendo 
mais nada a se tratar, o presidente por fim agradeceu a presença de todos 
dando por encerrada a presente sessão. 
 


